

丈夫因伤变成“儿子”，她从妻子变成“母亲”



面对苦难，他们笑对生活。

整理 / 唐天喜

因公致残后如新生儿般的丈夫，年仅3岁的女儿，七十多岁又体弱多病的公公婆婆……

17年前，永州市双牌女子唐艳怎么也没想到，她憧憬的幸福婚姻会被现实砸得粉碎。她只是一名小小的会计而已，而且当时也有不少人曾因可怜她而劝她放弃。

面对困境，她没有逃避，反倒成为家庭的解愁剂、家庭医生、幽默大师。在众人心中，她是一个苦不倒、累不垮的乐天派。

今年5月15日，在“国际家庭日”这天，她的永不放弃精神得到肯定。在全国妇联当天评出的2016全国“最美家庭”中，就有唐艳家庭。

教丈夫如新生儿般走路

现年47岁的唐艳是永州市双牌县财政局驻公安局委派会计。1994年，她嫁入周家，两年后她的女儿降生了。当时他们家并不富裕，房子也不够宽敞，但一家三代同堂，互敬互爱，小日子过得也算是有滋有味。

就在他们一家五口尽情享受天伦之乐的时候，飞来横祸打破了他们的平静和快乐。

1999年10月，唐艳的丈夫周建平在参加单位组织的篮球比赛中头颅受伤，深度昏迷，前后做手术3次，在医院治疗达13个多月。因为周建平的气管被切开，必须随时为他吸痰，稍有失误，周建平就有可能被痰卡住致死，唐艳看护士有时忙不过来，就默默地学会了为丈夫吸痰。75个不堪回首的日日夜夜，她守着丈夫，无论是白天还是黑夜。

在抢救期间，医生、领导、朋友看到当时的情况，大多数建议她放弃，可她当时心里只有一个念头：“只要他不停止呼吸，我就不言放弃，因为人的生命只有一次，我愿意一辈子照顾他！”

75天后，因为大家的努力，终于把周建平从死亡线上拉了回来，可是康复治疗又是一个漫长的过程。她和家人从说话、吃饭、走路开始一点一

滴地教他，那时候的周建平完全就是一个新生儿，唐艳家人四个教他走路左右各一人撑住他的胳膊，一人从他身后护住他的双膝，唐艳在他前面跪在地上抓着他的双脚一步一步往前挪。这样经过了近一个月，周建平才勉强会迈步。

这些年来，曾有人劝唐艳离婚，她说：“我确实痛苦过，迷茫过，也曾经想过离开这个家，摆脱这种倍受煎熬的艰难生活！可我看着年迈体弱的公婆，望着心智如同小孩却对我满眼依恋的丈夫，想着体贴懂事的女儿，我犹豫了！假如我离开了，谁来照顾这一屋子的老弱病残？谁来撑起这个濒临垮塌的家？”

唐艳说，有难同当，这是她的责任，也是她做人的原则。婚姻里除了爱情还有亲情，她选择了坚守！

婆婆常夸她是苦不倒的乐天派

现在工作之余，唐艳会挤时间，陪丈夫散步、打牌，以锻炼丈夫的身体、训练丈夫的大脑；常常夸夸丈夫，树立他的信心；偶尔安排丈夫做一些力所能及的事情，让他感到活着有价值。22年来，唐艳一直和公公婆婆同吃同住。当时有很多人劝她分家，但是她想：公公婆婆岁数都这么大了，他们一辈子养儿育女操碎了心，年轻人应

该负起赡养老人的责任！

唐艳婆婆身体不好，患有高血压、脑动脉硬化等多种慢性疾病；公公年迈体衰，长年受痛风、高血压等毛病折磨；丈夫又是个残疾人，一旦老人生病，担当重任的只能是她。2009年春天，唐艳婆婆因腰椎盘突出压迫神经不能行走，必须马上到永州市的医院接受手术，由于家庭的实际情况，她实在走不开，只好想办法从上级医院请来教授来本县手术。

平常的日子，有时工作很忙，有时会感觉身心疲惫，但在家人面前她总是面带笑容。她就像个家庭医生、幽默大师一般给这个家庭带来温暖。

婆婆常夸她是一个苦不倒、累不垮的乐天派。

当公公婆婆身体健康时，她家是“公公买菜，婆婆做菜，我们吃菜”的分工模式。

她的女儿，从小在困境里学会了自立，现在是品学兼优的大三学生，和母亲相处如同姐妹。女儿同时从母亲身上学到了责任和勇敢面对困难的意志，践行母亲的教诲，经常帮母亲照顾像小弟弟一样的父亲。

结婚22年，唐艳一家一直融洽和睦。在2013年和2014年，唐艳先后被评为双牌县和永州市的“孝老爱亲”道德模范。

友阿海外购 6.13 周年盛典启幕：品质狂欢 嗨翻全场

6月13日，友阿股份旗下跨境电商平台友阿海外购将迎来其首个周年庆。为庆祝这一重要时刻，从6月7日到19日，友阿海外购打造一场为期13天的周年盛典，大幅让利于消费者，从预热到狂欢，可谓是给足了消费者“大便宜”。据友阿海外购官方透露，此次周年庆活动力度堪比“双11”，促销让利全面升级，低价折扣前所未有的，势要呈现一场属于湖南人自己的狂欢盛宴。

据了解，友阿海外购自2015年6月13日正式上线以来，一直广受消费者的青睐。作为一家跨境电商平台，友阿海外购坚持“海外正品急速直达”的信念，包含母婴用品、美容彩妆、营养保健、家居洗护、国际轻奢等5大品类，来自全球22个国家和地区的海外正品，将海外优质商品带到中国消费者的身边。

上线一年来，友阿海外购一直坚持通过“互联网+实体”O2O模式，让用户全方位、亲身体验海外正品，为国内消费者带来安全放心的购物体验。成功积累会员用户近50万，微信公众号粉丝超20万，开通10余条直邮通道，足迹遍布澳洲、英国、美国、德国、荷兰、新西兰、香港等地。同时通过全新的O2O模式在湖南范围内开出10余家跨境电商体验店，覆盖了长沙、常德、郴州等多个城市的湖南重要商圈。

友阿股份营运总监胡硕认为，友阿海外购之所以在一年时间能够不断进步，实现销售逐月攀升，旗下的十余家线下体验店功不可没，“不仅是商品的展示中心，更是顾客的沙龙中心和售后服务中心，在友阿海外购打造O2O体验闭环中扮演了重要角色。”



品质生活仍是核心所在

本次的613周年盛典仍以品质为核心，再一次强调为用户带来美好生活的选择。作为本次周年盛典最重要部分之一，位于阿波罗商业广场1楼的友阿海外购日本馆从6月7日起打造日本家居生活馆分会场，为消费者挑选高逼格的神级小物。美容彩妆、母婴专场、家居洗护、营养保健、

大牌轻奢等也都周年庆典的大主题下，围绕品质生活一一推出特色专场。

据悉，为了配合上线一周年主题，友阿海外购十余家O2O跨境电商体验店也纷纷推出门店福利。6月7日-19日，在各体验店现场下单即送精美手工皂，购物满额更有超值好礼相送。

全品类齐上阵低价狂欢

海外购6.13盛典以品质为核心，各大品类线上线下齐上阵，推出一系列的主题活动。7日-12日，友阿海外购613庆典开始预热，进入活动页面抽奖获得入场券。新老用户点击“我要参与”每天都能获得一次抽奖机会，

微信红包、海淘优惠券、MK斜跨女包、东芝压力电饭煲、阿玛尼商务男表等丰厚好礼只待你来。分享活动页面至朋友圈，还可再加一次抽奖机会，百分百有奖。

除了抽奖环节，友阿海外购还准备了一周年优惠券大

派送，10、20、30、150元优惠券，更有15元新用户专属礼券加码，让你“省”“券”在握。12日-17日，友阿海外购还将在每天上午10点限量发放超大惊喜100元优惠券，满199元即可使用，券后低至五折起。